

## 中共中央政治局召开专题民主生活会强调 弘扬伟大建党精神坚持党的百年奋斗历史经验 增加历史自信增进团结统一增强斗争精神 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月27日至28日 中共中央政治局召开党史学习教育专题民主生活会 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。 新华社记者 鞠鹏/摄



12月27日至28日 中共中央政治局召开党史学习教育专题民主生活会 中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。 新华社记者 鞠鹏/摄

新华社北京12月28日电 中共中央政治局于12月27日至28日召开党史学习教育专题民主生活会，以弘扬伟大建党精神，坚持党的百年奋斗历史经验，坚定历史自信，不忘初心使命，勇于担当作为，走好新的赶考之路为主题，联系中央政治局工作，联系带头严格执行中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定，联系带头贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署的实际，联系带头学党史、悟思想、办实事、开新局的实际，联系带头严格执行中央八项规定及其实施细则和解决形式主义突出问题、为基层减负的实际，回顾一年来中央政治局加强自身建设情况，总结成绩，查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前，有关方面做了认真准备。中央政治局同志与有关负责同志谈心谈话，听取意见和建议，撰写发言提纲。会议审议了《关于2021年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。随后，中央政治局的同志逐个发言，开展批评和自我批评。

全，统筹推进 五位一体 总体布局、协调推进 四个全面 战略布局，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，国家战略科技力量加快壮大，改革开放全面深化，民生保障有力有效，生态文明建设持续推进，社会大局保持稳定，国防和军队现代化建设加快推进，战胜多种严重自然灾害，灾后恢复重建扎实有力，我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，党和国家各项事业取得新的重大成就，十四五 实现良好开局。

中央政治局的同志一致认为，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。中央政治局的同志必须深刻认识到，深刻领悟，增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护，坚定不移贯彻党中央方针政策和决策部署，不断开创各项工作新局面。

会议指出，党的十八大以来，我们从中央政治局做起，从作风建设入手，着力纠治 四风，解决党风存在的突出问题和弊端。

### 聚焦大思政 四川共青团

学党史 强信念 跟党走

中青报 中青网记者 杨宝光

今年，四川共青团落实 全团抓思想政治引领 的工作理念，以提升引领力为关键，紧扣全团 学党史、强信念、跟党走 部署要求，聚力 大思政、大品牌、大平台 三大抓手，扎实开展 青年大学习 工作，取得了高校共青团宣传思想文化工作的积极成效。

聚焦 大思政 引领高校学子

四川共青团始终抓住思想引领这一主题和高校育人这一主线，从高校学生成长规律和特点出发，引导四川高校学子牢固树立 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护 的坚决拥护者和两个维护 的坚定践行者。

点亮思想火

团组织发动四川各高校团组织深入学习贯彻习近平总书记系列重要指示精神，开展 学党史、强信念、跟党走 学习教育、四史宣传教育和全省青少年 永远跟党走 学习教育活动，省青联、省学联第一时间发布践行 请党放心、强国有我 庄严承诺的《倡议书》，要求各高校以班级团支部为单位，及时开展专题学习和专题组织生活会，确保慎始始终高质量推动党史学习教育在高校学子中入脑入心。 (下转3版)

### 西安青年志愿者冰雪中筑起疫情防线 我的城，我来守！

中青报 中青网见习记者 韩荣 记者 石佳 孙海华

截至27日24时，西安市累计报告本土确诊病例811例。

立即行动 构筑疫情防线 请广大团员青年坚持科学防疫，争做自律防疫的示范者。同时，积极向社区报到，展开相关志愿服务工作！在疫情防控的关键时刻，团西安市委联合西安市青年联合会、西安志愿者协会，第一时间发出倡议书。

一个还没挂断，另一个电话又打进来了！团阎良区委的 疫情防控应急招募令 刚一发布，团区委干部谢佳佳的电话就被 打爆了。当时，一天接了300多通电话的谢佳佳已经形成了条件反射，对方还没开口，我就能猜到他想问什么。

还有一些此前曾经参加过疫情防控的志愿者，自发参与到防控工作中。不到两天时间，谢佳佳创建起两个志愿者群，每个群有500人，都是日常储备的志愿力量。

退役军人李正喜是其中一员，他是一名资深 疫情防控志愿者。2020年以来，西安市每次出现疫情，防控一线都有他的身影。女儿曾问李正喜：爸爸，什么是志愿者？他想了想后回答：就是心甘情愿、不图回报，去做一些事情的人。

连日来，作为志愿者小组组长的李正喜，每天都在清晨5点认领任务，一直忙到晚上10点开总结会。每天深夜回到家，他都感到腰部和小腿肌肉酸痛，但还要在微信上处理一天的留言、计划次日的工作安排。他把自己单独关在小房间里，不敢靠近妻子、女儿。为了工作方便，确保家人安全，最近几天，李正喜干脆住进了疫情防控指挥中心的办公室。

在雁塔区，大雁塔街道办事处团委书记刘攀峰已连续工作了半个多月，最忙时，两天睡了4个多小时。

我需要口罩 我要防护服 我们缺手套 每天，刘攀峰接听电话，都是辖区内各个核酸检测点打来的。他必须想办法，在第一时间将防疫物资落实到位。

他所在的大雁塔街道办事处，下辖22个社区，居民约7万人。据西安市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会披露，此次西安疫情的三大传播链条中，最严重的长安大学本部家属院就有部分区域在大雁塔街道办事处辖区内。

每一轮全员核酸检测的前一天，都是刘攀峰最忙的时候，他需要配备齐全所有防疫物资。 (下转3版)

### 我国高校毕业生规模预计破千万

本报北京12月28日电(中青报 中青网记者叶雨婷)在今天教育部举办的新闻发布会上，教育部高校学生司司长王辉表示，2022届高校毕业生规模预计1076万人，同比增加167万，规模和增量均创历史新高。

综合研判，当前高校毕业生就业形势依然严峻复杂。王辉指出，当前我国经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，这些压力会对就业产生影响。新冠肺炎疫情对就业的影响仍在持续，就业市场用人需求还存在不确定性，部分中小企业扩大吸纳就业的能力下降。就业的结构矛盾尚未得到根本缓解，存在 就业难 与 招人难 并存的现象。

王辉表示，一方面要坚定信心，我国经济韧性强，长期向好的基本面不会改变，稳就业工作的基础是坚实的。另一方面要直面困难和挑战。

王辉表示，当前，2022届高校毕业生就业工作正在有序推进：一是各地各高校正在全面推进落实工作部署。二是组织开展 校园招聘月 系列活动。持续开展 24365 校园招聘服务；会同有关部门直接举办专场网络招聘活动10场，累计提供各类岗位80多万个；各地各高校已为2022届高校毕业生举办校园招聘活动4万多场，累计提供岗位信息近2000万条。三是组织开展重点群体就业能力培训。目前，教育部启动实施的 中央专项彩票公益金宏志助航计划 全国高校毕业生就业能力培训项目 已开展线下培训4万余人。四是组织实施供需对接就业育人活动。教育部启动实施 供需对接就业育人项目，经过前期征集审核，汇总发布了281家用人单位的2804个项目指南，目前正在开展校企网络对接洽谈。

12月28日，北京首都博物馆，在第四届全国青年摄影大展现场，一名工作人员为现场直播的讲解员补充。

当日，第四届全国青年摄影大展开幕，共展出120位青年摄影师的作品。

中青报 中青网记者 李强/摄